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	Ecole 
	ECOLE DU CENTRE


	Circonscription 

	NEUILLY PLAISANCE / NEUILLY SUR MARNE ET GOURNAY

	REP 
	
	HORS REP 
	


                             1 -  LES CONSTATS ET LE DIAGNOSTIC
	Les points forts des pratiques et des élèves à l’Ecole du Centre

	Mathématiques :
1. La participation des élèves  au concours kangourou  et koala des maths :

L’ensemble  des classes de l’Ecole du Centre  fait participer ses élèves  à ce concours international  de mathématiques. C’est l’occasion pour les élèves  de pratiquer les mathématiques  en résolvant de manière ludique des problèmes et aborder certaines notions sous une forme inhabituelle.

Lors des différentes participations,  de nombreux élèves ont obtenu grâce à leurs performances, des résultats brillants. Ces résultats motivent les élèves pour poursuivre et approfondir leur travail en classe et  d’essayer de faire mieux l’an prochain.

2.  L’usage des jeux traditionnels et notamment du jeu d’échecs dans les classes :
Depuis 3 ans, l’Ecole s’est lancée  avec les classes de CE1, CE2, CM1 et CM2 dans la pratique  des échecs pour développer la motivation, la concentration des élèves ; encourager l’esprit d’autonomie et d’initiative des élèves ; installer un environnement favorable à l’apprentissage ; contribuer au développement d’attitudes et d’aptitudes intellectuelles propices à l’acquisition des compétences du socle commun, notamment les compétences « mathématiques et culture scientifique » et « autonomie et initiative » ; favoriser l’apprentissage de la citoyenneté.

L’Ecole participe également depuis deux ans au tournoi interdépartemental  et  a obtenu  de très bons résultats. Cela met en évidence la qualité du travail de l’Equipe Enseignante dans ce domaine et l’engagement des élèves.

Par ailleurs, une classe s’est également lancée  dans la pratique de jeux  favorisant la réflexion. Les élèves adhèrent à cette nouvelle approche proposée de façon ludique et collective en groupes. Les élèves n’ont pas l’impression de travailler pourtant  ils mettent en œuvre là aussi des attitudes et des aptitudes intellectuelles favorisant l’acquisition des connaissances. Pour cette activité des leviers  d’amélioration existent. En effet, il faudrait que cette expérience soit étendue à plusieurs classes.

3. La numération :

Les élèves de l’Ecole du Centre  ont des  acquis solides  en  numération comme l’ont prouvé les bons résultats aux  évaluations de CE2  ces cinq dernières années, avec des résultats proches des 80% de réussite. 

Une grande majorité des élèves ont une maîtrise satisfaisante   sur la connaissance et la construction du nombre. Ils savent nommer, écrire, comparer et ranger les nombres jusqu’au milliard en fin de CM2. 

En classe  de CM1 et CM2, l’apprentissage de la numération fractionnaire et décimale se fait progressivement. Les nouveaux programmes ainsi que les progressions de cycles  permettent à l’élève d’avancer à son rythme et d’arriver au collège avec des connaissances solides.

4. Le calcul :

Le calcul mental est une activité qui est pratiquée du CP au CM2 à l’Ecole du Centre.  Chaque classe a mis en place une progression proposant des exercices variés en lien avec les nouveaux programmes. 

Comme pour la connaissance des nombres, les résultats sont bons également.

 Les approches sont différentes selon les classes. Les enseignants ont fait évoluer leurs pratiques afin d’éviter de proposer des séquences trop frontales pour laisser place à des activités plus ludiques (jeux d’éditeurs ou de classe pour apprendre le calcul mental et le calcul réfléchi) et intégrant les nouvelles technologies(TNI).  Nous envisageons pour le prochain projet d’Ecole de mettre en place une progression de cycles qui apportera plus de cohérence.

La maîtrise des techniques opératoires :

L’enseignement et l’utilisation des techniques opératoires des quatre opérations sur les nombres entiers et décimaux est un point positif des pratiques chez les élèves de l’Ecole du Centre. 

En fin de CM2, les élèves dans une grande majorité maîtrisent ces techniques même si quelques erreurs persistent au niveau des  calculs sur les décimaux. 

Dès la fin du CE2, les élèves dans leur ensemble savent poser et effectuer de façon satisfaisante des additions. 

Concernant la soustraction, il faut attendre la fin du CM1 et la mise en place d’une seule et même technique opératoire pour que les élèves  arrivent à mettre du sens  sur cette opération et  à mieux la maîtriser.

L’apprentissage de la multiplication se  fait plus facilement que la soustraction à l’Ecole du Centre.  En effet, les élèves ont plus de facilité à mettre en œuvre la distributivité de la multiplication car elle nécessite beaucoup moins d’attention que la soustraction. Par ailleurs, le choix d’un même manuel de mathématiques au CE1 et la gestion commune des retenues (où les placer ? Comment faire la différence entre les retenues de la multiplication et les retenues de l’addition)  dans les classes ont  favorisé  cet apprentissage. 

Les erreurs qui persistent sont surtout liées à la maîtrise imparfaite des tables de multiplications. Elles doivent être apprises en classe  sous la forme de jeux ou activités et revues à la maison.

Abordée au CE2 avant les nouveaux programmes de 2015, 3 élèves sur 4 à l’Ecole du Centre maîtrisent la technique opératoire de la division sur les entiers et les décimaux en fin de CM2. Certains sont même très à l’aise et n’utilisent plus les soustractions successives dès le CM1. Ils ont atteints à ce stade une maîtrise experte de cette opération.

5 . La Géométrie :

Le travail  de structuration de l’espace (repérage  et  orientation) effectué à l’Ecole du Centre depuis le CP puis celui  de la découverte et de l’apprentissage des formes géométriques ainsi que du vocabulaire qui y est associé (alignement, angle droit, figures planes, solides  …)  en CE1 et CE2 est bien assimilé et maîtrisé par les élèves. 

Le travail de  reconnaissance, description,  de nomination, de reproduction et de tracé  à partir des classes de CM1 est moins évident (utilisation des instruments, tracés) mais reste cependant satisfaisant. 

Etude de la langue :
Le langage oral : Mise en place de dispositifs  favorisant  les interactions langagières. L’oral occupe une place importante dans les apprentissages. Bien s’exprimer c’est entrer plus facilement dans les apprentissages.  A l’Ecole du Centre  plusieurs pratiques permettent aux élèves  de mieux s’exprimer.

Le projet théâtre : Il permet de toucher les 5 piliers du nouveau  socle commun de connaissances

Initier les enfants au théâtre, dans le cadre de l’éducation artistique et culturelle à l’école, permet  aux élèves de pratiquer une activité relative aux corps et aux sens. C’est mieux comprendre le monde, mieux se connaître soi, découvrir l’autre, mieux se situer  parmi les autres, apprendre le pouvoir des mots.

Les exposés de classes :
Dans les classes de CE2, CM1 et CM2, les élèves apprennent à présenter  en petits groupes des exposés sur un thème choisi. Ils  les  préparent  sur le temps de classe ou en BCD. Un temps de classe est réservé à la présentation  et des critères plus ou moins importants de présentation doivent être respectés. Les exposés de classe permettent d’apporter des informations sur un sujet précis, de poser des questions, de répondre à ces questions, de justifier, d’argumenter et de reformuler. Par ailleurs, ils sont aussi un excellent exercice de résumé qui rend accessible une recherche  aux autres élèves.

Les exposés sont un outil de préparation au collège à la prise de parole devant les autres. Le travail final des élèves est valorisé par le biais de l’affichage de classe  et des journées portes ouvertes à l’Ecole.


	Les apprentissages  qui  posent problèmes  chez une majorité  d’élèves de l’Ecole.

	A l’Ecole du centre, la résolution problème est l’apprentissage  qui pose problèmes aux élèves cycle 2 et au cycle 3.  La résolution problèmes se retrouve dans  les 4 domaines du programme de mathématiques à l’école primaire :

1. Nombres et calculs, elle vise à renforcer  le raisonnement, la maîtrise et le sens des 4 opérations.

2. Géométrie, il s’agit essentiellement de problèmes de reproduction ou de construction de figures géométriques, d’utilisation d’un vocabulaire spécifique, de mesures et de tracé.

3. Grandeurs et mesures,  la résolution de problèmes  contribue à consolider les connaissances liées aux grandeurs et aux mesures. 

4. Organisation et gestion de données, Il s’agit d’apprendre à trier des données, à les classer, à lire ou à produire des tableaux, des graphiques et à les analyser.
Les résultats aux  différentes évaluations ( CE1, CE2 et CM2)  font apparaitre les difficultés suivantes :

( Pour les élèves, une situation problème  est forcément numérique. Après avoir parcouru l’énoncé, ils se lancent dans une démarche avec les nombres de l’énoncé pour faire un calcul.

(Les élèves n’arrivent pas à comprendre la situation que pose le problème. 

( Les élèves rencontrent des problèmes de lecture de l’énoncé, de compréhension du contexte, d’utilisation de certains mots dans un sens mathématiques. 

( Ils ont des difficultés à se représenter l’histoire, à traiter l’information, à schématiser la situation.

Par ailleurs, les pratiques de classe manquent  de moments de mise en commun au cours desquels ils peuvent confronter, comparer, échanger et argumenter sur leur procédure.

La résolution problème  est essentiellement travaillée en numération. Elle n’est pas suffisamment variée dans les différents domaines des mathématiques, n’est pas assez proposé sous différentes formes (travail coopératif, rallye ou défi mathématiques, résolution d’énigmes, de boîte à problèmes, d’activités rituelles autour du problème…)

Enfin, la résolution problème nécessite la mise en place depuis le CP d’activités permettant d’avoir un rapport plus facile face aux situations problèmes.


	Les apprentissages  qui les plus discriminants.

	L’apprentissage de la grammaire  est l’apprentissage le plus discriminant  à l’Ecole du Centre.

La grammaire est une discipline complexe à enseigner et les acquisitions sont  difficiles chez les élèves. Elle nécessite un apprentissage progressif du CE1 (le travail de manipulation et de catégorisation de la phrase simple) au CM2 (classes et fonctions grammaticales) et l’utilisation de repères communs. 

Le rapport à la grammaire est différent d’un élève à l’autre et est en rapport de son parcours personnel.
Les différentes évolutions et modifications des règles d’apprentissage de la grammaire ainsi que  leur caractère abstrait   sont  la principale  difficulté d’enseignement  et de discrimination chez les élèves.
En effet on constate au niveau des  résultats aux évaluations de CE2 et de CM2,  des scores de réussite peu élevés  en grammaire  et en orthographe. Cela est souvent dû  à une mauvaise maîtrise et application des règles de grammaire.

Les élèves ont du mal à faire le lien entre l’écriture et la lecture  et à construire les bases des premiers apprentissages de grammaire et d’orthographe (syntaxe des phrases et orthographe des mots).

 Les élèves rencontrent des difficultés dès qu’il s’agit d’aller dans l’analyse des fonctions plus complexes  de la phrase (nature ou fonction de mots, utilisation ou reconnaissance  des temps du verbe, utilisation des homophones grammaticaux, passage du singulier au pluriel…)

Ils  ont du mal à avoir une conscience grammaticale dans la construction de leurs phrases. Ils écrivent trop souvent comme ils parlent car ils ne réinvestissent pas suffisamment les  notions grammaticales apprises en classe afin qu’elles deviennent chez eux des automatismes et pouvoir ainsi les transférer dans des situations diverses et variées  de l’écrit (écrit en sciences, en mathématiques, rédaction…).

Le vocabulaire est aussi un élément qui accentue ce caractère discriminatoire de  l’apprentissage de la grammaire. En effet, l’apprentissage, la mémorisation et l’utilisation du  lexique est très différent d’un élève à l’autre.  Les élèves qui savent reconnaitre et nommer les mots vont percevoir plus facilement leur importance dans la phrase.


	L’Ecole inclusive

	Depuis  2013, l’Ecole est devenue inclusive en s’adaptant à tous les élèves et ceux  en situation de handicap.  A l’Ecole du Centre, la Mairie a entrepris des travaux d’accessibilité  aux  locaux   scolaires et a également préconisé l’attribution des classes en rez de chaussée pour celles comptant parmi leur effectif  des élèves en situation de handicap.

Par ailleurs, la Maison du Handicap  permet d’obtenir pour ces élèves une compensation  (matériel adapté, dispositifs scolaires, moyens humains…) afin de leur rendre l’Ecole plus accessible et accueillante. 

Du côté des enseignants de l’Ecole du Centre, l’Ecole inclusive pose un réel problème dans leurs pratiques professionnelles. En effet,  les effectifs de plus en plus élevés dans les classes, la diminution des RASED, et l’absence d’une formation continue concrète et suivie dans le temps  apparaissent comme des obstacles à l’inclusion réussie des élèves.

De surcroît, l’absence de moments spécifiques  d’écoute et de conseils pour parler de ce qui se passe dans leur classe accentue leur mal être.

Les enseignants se sentent seuls  dans leur classe. Ils doivent adapter  eux même  leur espace classe   et leurs pratiques en mettant au point des outils  ou des solutions pour pouvoir intégrer au reste du groupe classe les élèves en difficultés ou en situation de handicap. 




	L’Ecole bienveillante et accueillante

	A l’Ecole du Centre, l’équipe enseignante est soucieuse de proposer aux élèves un environnement matériel dans lequel ils se sentent bien, en sécurité et où chacun trouve sa place d’élève.  

Des rapports de confiance existent entre les enseignants et les élèves mais également entre élèves. Elle propose aussi au sein des classes des démarches d’enseignements  propices au développement  intellectuel et à l’épanouissement de l’élève.

Cette bienveillance  qui existe à l’Ecole du Centre  exige  en contrepartie du côté de l’élève, le respect des règles de vie en commun mis en place dans l’Ecole,  car elles garantissent le bon climat dans l’Ecole.

Les enseignants de leur côté se montrent compréhensifs, ouverts, justes dans leurs décisions mais fermes à la fois sans abuser de leur autorité.  Les élèves voient des enseignants qui  savent garder leur calme  et gérer les situations diverses qui se présentent à eux en prenant du recul avant de prendre une décision. 

Il faut garder en tête que ce sont les adultes de demain que nous formons. Nous devons poursuivre un travail sur nous-mêmes  pour qu’ils aient une bonne  image de l’adulte au sein de l’Ecole.

Par ailleurs, les enseignants de l’Ecole du Centre se mobilisent pour que l’Ecole soit un milieu de vie accueillant et stimulant. L’Ecole veillent au bien être des élèves, se préoccupent de leur santé et elle favorise la réussite scolaire de tous les élèves. Plusieurs évènements (fête du livre de décembre, Loto, kermesse, spectacle de  classes, tournoi d’échecs, rencontres sportives) favorisent le sentiment de bienveillance.




	Le travail en Equipe

	Depuis de nombreuses années à l’Ecole du Centre,  une réflexion  est mise en œuvre dans le travail au quotidien avec les élèves pour les aider à réussir et à s’épanouir à l’école primaire du CP au CM2. Le travail  en équipe est incontournable pour garder la motivation  et l’envie de faire évoluer les pratiques. 

L’Equipe est  investie dans ses actions (progressions de cycles et de classes), elle essaye également d’être innovante dans ses pratiques quotidiennes car les élèves ont changé. 

A chaque rentrée scolaire, ce travail  se poursuit et s’enrichit de nouveaux projets , de nouveaux enseignants et de  la valeur ajoutée qu’ils apportent. Il permet  de ne plus être isolé dans sa classe et de s’appuyer sur une équipe quand des difficultés  se présentent.

  A l’Ecole du Centre, le travail en équipe permet :

(De penser des dispositifs de pédagogie différenciée afin de mieux répondre à l’hétérogénéité des enfants. 

(De rendre les pratiques pédagogiques plus motivantes et plus stimulantes ( mise en place de projets pour faire entrer les élèves différemment dans les apprentissages : apprentissage des échecs, rituels d’accueils du matin et de l’après-midi, échanges nombreux et variés de services au cycle2 et 3, projets de classes participation  au défi du roman policier, au concours kangourou et Koala des maths,  à la  journée du sport, parcours randonnée, sorties d’observation et d’éveil communes, utilisation des moyens multimédia pour améliorer l’écrit des élèves).

(De renforcer la concertation entre enseignants du même cycle et autres cycles pour améliorer le suivi des apprentissages (amélioration des résultats aux évaluations de CE2 et CM2) ainsi que la concertation primaire/secondaire.

(De faire progresser chaque élève à son rythme afin qu’il rentre en sixième dans les meilleures conditions possibles.


	L’évaluation positive

	Avec l’évolution des pratiques de classe, le regard des enseignants lui aussi a changé à l’Ecole du Centre.  

Dans chaque classe, l’enseignant apporte une attention particulière à chaque élève.  Les enseignants ont un regard bienveillant  vis à vis de tous les élèves. Aucun élève n’est laissé de côté.  Les enseignants adaptent leurs exigences en fonction des élèves et  sont sensibles au progrès effectués, ils les valorisent  et les encouragent.  

Les enseignants mettent en place des dispositifs visant à rassurer les élèves  pour les remettre en confiance et leur montrer qu’ils sont en capacité de réussir. Afin que l’élève adhère, les enseignants prennent le temps de lui expliquer leur démarche. Ils reçoivent également les familles pour qu’elle devienne un partenaire de la réussite de l’élève. 

Au niveau  des évaluations, les enseignants prennent en compte la diversité des élèves.  De plus en plus, ils repensent les modalités d’évaluations (reformulation des consignes, évaluations fractionnées pour accorder plus  de temps, évaluation orale pour éviter les difficultés de l’écrit, aides ou outils supplémentaires dans le cadre d’une évaluation …)  en les adaptant au profil et aux capacités de certains élèves. 

Des leviers de progrès sont encore à trouver afin  d’éviter une évaluation commune en même temps que les autres car elle est souvent synonyme d’échec  pour ces élèves.  Par ailleurs, il faut  leur laisser le temps,  les évaluer à plusieurs reprises et au bon moment dans leur processus d’apprentissage. 



	L’ouverture de l’Ecole aux parents

	1. La Réunion d’information aux parents des futurs élèves de CP : une rencontre avec les parents d’élèves particulièrement importante dans la relation Ecole/familles.
Chaque année vers la fin du mois de juin est organisée une rencontre avec les parents des futurs CP et les enseignants de CP de l’Ecole du Centre. Elle permet de créer des futurs liens  entre l’Ecole et les parents d’élèves avant la rentrée de septembre. Les familles nous montrent par leur déplacement significatif pour cette réunion leur implication dans la scolarité de leur enfant.

Ce moment d’échange leur permet de faire connaissance avec le futur enseignant(e)   de leur enfant, de s'informer sur les grandes lignes des programmes et  les méthodes pédagogiques en classe. Elle permet aussi d’avoir quelques indications sur la façon dont ils pourront suivre le travail de leur enfant et en particulier dans l’apprentissage de la lecture.

Au terme de cette réunion, le Directeur présente le cadre dans lequel évolueront leurs enfants,  et leur fait  découvrir  l'établissement (la cour de récréation, la cantine, la bibliothèque de l’Ecole, des salles de classe de CP).

2. Les réunions de parents d’élèves de la rentrée

L’ensemble  de l’Equipe enseignante organise, hors temps scolaire,  la deuxième ou la troisième semaine de la rentrée scolaire une réunion d’informations destinée les parents d’élèves.  

Elle  permet de faire connaissance avec les familles, de présenter les différents outils de communication entre les familles et l'Ecole (cahier de correspondance, fiche de renseignements, cahier de textes numérique sur les blogs de classe, suivi des résultats, etc.),  de parler contenus des cours ainsi que sur les compétences attendues par niveau de classe, de pouvoir dialoguer avec l’enseignant(e) pour lui  communiquer oralement  toute information importante concernant leur enfant,  de parler des codes de l’Ecole.

 Comme pour la réunion des futurs CP, le taux de participation des parents à cette réunion est élevé. Il favorise par la suite les rendez-vous individualisés entre enseignants et parents  pour la réussite des élèves. 

3. La remise des livrets scolaires

 Les enseignants rencontrent également sur rendez-vous, les parents lors de la remise des  livrets scolaires du premier trimestre au mois de décembre. C’est alors l’occasion de faire, en individuel, le point sur le trimestre écoulé et les résultats de l’élève. 

Au second trimestre, la remise des livrets scolaires concerne davantage  les élèves en situation de difficulté. Cette rencontre a pour objectif de préciser davantage aux parents la nature des difficultés  et de proposer aux familles de nouveaux projets personnalisés de réussite scolaire, d’aide par le RASED ou  d’évoquer la mise en place de prise d’aide extérieure (orthophoniste, psychomotricienne, psychologue etc…).

4. Le suivi individualisé de l’élève

Au-delà de ces rendez-vous annuels,  chaque enseignant assure le suivi individualisé de ses élèves. Il  multiplie lorsque  cela est nécessaire  les rencontres avec les parents notamment avec les familles lorsqu’il est difficile de les rencontrer et qu’elles ne connaissent pas bien les codes de l’Ecole.

5. La Mise  en place d’un blog d’Ecole

L’Ecole a ouvert  depuis cinq ans sur un site gratuit et sans publicité (toutemonannée.com) un blog d’Ecole  auquel sont rattachés plusieurs blogs de classes. Il permet d’apporter aux familles des informations sur  la vie quotidienne de l’école ou de la classe, de présenter les réalisations des élèves ( articles écrits par les élèves sur la vie de classe), de mettre en ligne des devoirs (pas de devoirs écrits) ou d'exercices d’entrainement,  des photos de sorties scolaires ou d’évènements ( Kermesse scolaire, Loto, classe de découverte) mais aussi de diffuser des informations administratives utiles concernant l’Ecole ( compte rendu des Conseils d’Ecole, listes de fournitures, liste des enseignants de l’Ecole, les associations de parents présentes sur l’Ecole, les résultats des élections de parents d’élèves etc…).
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  Fiches Actions                Projet d’Ecole   2016- 2019
AXE 1  relevant de l’amélioration des résultats des élèves
(Renvoi aux domaines 1, 2, 3,4 et  5 du socle commun de connaissances)
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AXE 2  du projet académique centré sur l’accueil et l’intégration des EFS et nouveaux enseignants 

(Renvoi au domaine  3 du socle commun de connaissances)
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	Fiche Action

N°


	N° du Vote du projet

Auquel se réfère l’action

1
	Numéro de l’action

Dans le volet concerné

1


 LIBELLÉ DE L’ACTION (bref descriptif de ce que l’on veut faire)                                             OBJECTIFS (compétences visées ou effets attendus)    

MISE EN PLACE  D’UN CARNET DE LECTURE ET D’UN CARNET LITTERAIRE         


   


  


  


INDICATEURS QUI ONT DÉCLENCHÉ LE CHOIX    (Evaluations diagnostiques et observables de départ)
  
  NIVEAU DE MISE EN ŒUVRE DE L’ACTION

	ACTION 
	De classe
	Inter- classes
	De cycle
	Inter-cycles
	D’Ecole

	
	(
	(
	(
	(
	(


ACTION CONCERNANT :   Les élèves, les maîtres, les intervenants extérieurs
MODALITÉS PRATIQUES D’ORGANISATION


BESOINS EN FORMATION ET/OU EN ACCOMPAGNEMENT


BESOINS MATÉRIELS LIÉS A CETTE ACTION


EVALUATION DE L’ACTION : 
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	Fiche Action

N°


	N° du Vote du projet

Auquel se réfère l’action

1
	Numéro de l’action

Dans le volet concerné

2


LIBELLÉ DE L’ACTION (bref descriptif de ce que l’on veut faire)                                                      

FAIRE PROGRESSER LES ELEVES EN GESTION ET ORGANISATION DE DONNEES               OBJECTIFS (compétences visées ou effets attendus)    

 INDICATEURS QUI ONT DÉCLENCHÉ LE CHOIX   (Evaluations diagnostiques et observables de départ)


  

NIVEAU DE MISE EN ŒUVRE DE L’ACTION

	ACTION 
	De classe
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ACTION CONCERNANT :   Les élèves, les maîtres, les enseignants en maths du collège
MODALITÉS PRATIQUES D’ORGANISATION


BESOINS EN FORMATION ET/OU EN ACCOMPAGNEMENT


BESOINS MATÉRIELS LIÉS A CETTE ACTION


EVALUATION DE L’ACTION : 
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 LA PRATIQUE DES ECHECS  À L’ECOLE DU CE1 A CM2                                                                    OBJECTIFS (compétences visées ou effets attendus)    

 INDICATEURS QUI ONT DÉCLENCHÉ LE CHOIX
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ACTION CONCERNANT :   Les élèves, les maîtres, les intervenants extérieurs des TAPS, les parents

MODALITÉS PRATIQUES D’ORGANISATION


BESOINS EN FORMATION ET/OU EN ACCOMPAGNEMENT


BESOINS MATÉRIELS LIÉS A CETTE ACTION

EVALUATION DE L’ACTION : (Par auto évaluation de l’élève  ou par l’évaluation de l’enseignant)
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 INDICATEURS QUI ONT DÉCLENCHÉ LE CHOIX
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ACTION CONCERNANT :   Les élèves, les maîtres,  les parents
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BESOINS MATÉRIELS LIÉS A CETTE ACTION

BESOINS MATÉRIELS LIÉS A CETTE ACTION

EVALUATION DE L’ACTION :

LE   PROJET   D’ECOLE 


2016-2019
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Un projet collectif au service de la réussite de chaque élève





Le projet d’une haute ambition dans le quotidien des pratiques





Un projet lisible aux élèves, aux parents, aux acteurs de l’école
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1.1 MISE EN PLACE  D’UN CARNET DE LECTURE ET D’UN CARNET LITTERAIRE











1.2  FAIRE PROGRESSER LES ELEVES EN GESTION ET ORGANISATION DE DONNEES








1.3 LA PRATIQUE DES ECHECS  À L’ECOLE DU CE1 AU CM2








2.1  FAVORISER L’ACCUEIL ET L’INTEGRATION DES EFS ET DES NOUVEAUX ENSEIGNANTS





( Découvrir différents types d’œuvres permettant à l’élève de se confectionner une mémoire  assurant une culture littéraire commune et agissant sur l’enrichissement de la syntaxe  orale et écrite.


( Développer et diversifier le lexique  en créant un dictionnaire des mots nouveaux découverts  au travers du parcours littéraire du CP au CM2. 


( Réinvestir à l’oral et à l’écrit, le contenu de ce nouvel outil au travers  des fiches de présentations des œuvres, de descriptions de personnages,     d’impressions ou de sentiments, d’écrits permettant d’améliorer la compréhension, la confrontation, la reformulation.








( Améliorer  la construction et la manipulation du langage oral et écrit des élèves.





( Mobiliser ses aptitudes à mieux s’exprimer à l’oral et à l’écrit.





( Développer chez l’élève la capacité de mieux s’exprimer et organiser sa pensée à l’oral et à l’écrit.











Les  élèves ont du mal à organiser et à structurer leur pensée dans les écrits qu’ils produisent en classe ou dans leur prise de parole.





( Passivité des élèves, participation inégale       ( Manque de lexique            ( Travailler l’implicite à l’oral         ( Travailler la lecture différemment   


 ( Sortir les élèves de leur milieu        ( Ouverture à la  culture          ( Approfondir sa culture littéraire            ( favoriser la recherche à la BCD de l’Ecole         











(Utilisation d’outils  pédagogiques communs (carnet de lecture commun pour les classes de CP et CE1 ; cahier littéraire pour les classes de CE2, CM1 et CM2)


( Mise en place de jeux inventifs d’écriture en rapports avec des styles littéraires particuliers.


( Intégrer les activités littéraires dans des projets de classe, de cycle, de ville (projet autour du roman policier)


(Travail en interdisciplinarité 


( Former des groupes ponctuels dans le cadre d’activités de lecture en réseau (questionnements après la lecture des textes portant sur la compréhension, sur les liens qu’il peut faire avec d’anciens textes en mémoire, sur le style d’écriture...)


( Proposer différentes entrées possibles pour l’exploitation des œuvres littéraires (descriptions de personnages,  travail sur l’implicite,  présentation d’œuvre  pour donner envie de lire …)


( Utiliser les outils multimédia (tableau numérique, salle informatique, logiciel de présentation du type Didapage)






































 	











Stages pédagogiques pour l’utilisation du TNI et du logiciel Didapage


Stages pédagogiques  sur la littérature de jeunesse





Achat d’albums de la littérature de jeunesse ou de série de livres


Installation de logiciels dédiés à la présentation  sur les TBI de classe ou dans la salle informatique





Mise en place du carnet de lecture et du cahier littéraire


Amélioration du lexique des élèves, de l’écrit et de la maîtrise de la langue orale





( Améliorer   des résultats en gestion des données et en calcul mental 


( Atteindre 70% de réussite dans ces domaines aux évaluations de CE2


( Améliorer l’estime de soi en étant capable de résoudre des problèmes à différents degrés de difficultés 








( Au niveau de la concentration et du raisonnement


( Approfondir  la lecture de consignes 


( Améliorer le tri et la gestion des données


( Favoriser la continuité dans l’effort


( Renforcer les capacités d’abstraction


( Travailler de manière coopérative








( Résultats aux évaluations de CE2 qui n’évoluent pas de façon significative depuis plusieurs années (Score de réussite qui se situe entre 50 et 60%)


( Passivité des élèves, désintéressement, blocage                ( difficultés à acquérir  le vocabulaire de base pour les problèmes de construction géométriques   ( Favoriser la pratique du calcul mental et rapide                 ( Proposer des activités ludiques de confrontation et de coopération  pour intéresser les élèves














(Préparation  trimestriel au concours Kangourou ou Koala (à partir des épreuves des années précédentes).


( Utilisation des APC pour l’entraînement  au rallye  Calculatice


( Utiliser les outils multimédia (tableau numérique de classe ou  salle informatique pour la manipulation du logiciel GEOGEBRA)


( Mise en place au cycle 3 des batteries de problèmes de niveau et de difficultés


( Mise en  place de problèmes ou de casse-tête quotidien ou hebdomadaire inter-cycle 


( Pratique  quotidienne du calcul mental/calcul rapide


( Elaboration de progression et de programmation de calcul mental et calcul rapide par cycle



































 	











Stages pédagogiques  pour l’apprentissage et la maîtrise du logiciel GEOGEBRA et autres logiciels similaires


Rencontres avec les professeurs de maths du collège Jean Moulin pour la mise en œuvre de rallyes, concours ou défis mathématiques 





Financement pour la  participation au concours Kangourou et Koala des maths


Achat de logiciels d’entraînement aux activités de calcul mental et de calcul rapide


Remplacement de matériel  dans la salle informatique 


Connexion internet fiable dans le temps























Amélioration des résultats aux évaluations CE2


Participation au concours Koala ou Kangourou des maths et au rallye Calculatice








( Valorisation des élèves en difficultés 


( Développer la concentration et l’esprit de jeu


( Influer sur l’apprentissage de la citoyenneté par le respect des règles et d’autrui





( Mobiliser et entraîner les capacités de mémorisation et d’anticipation


( Développer la maîtrise de soi dans une situation d’opposition à un autre joueur


( Mettre en œuvre des stratégies de prises de décision





( Développer le sens logique, la capacité d’abstraction, l’analyse des problèmes et des stratégies de résolution à mettre en œuvre


( Apprendre le respect des règles et le respect des adversaires, les compétences civiques ainsi que les compétences d’initiative  et d’autonomie des premiers paliers du socle commun








( Poursuite de l’action mise en œuvre établie dans l’avenant au précédent projet d’Ecole en 2016


( Accueil très favorable des élèves et des parents pour la pratique des échecs   


( Résultats très positifs au niveau du classement aux tournois inter-écoles et au tournoi annuel  départemental


( Action de prévention du décrochage scolaire, valorisation des élèves en difficultés 


 ( Favoriser la pratique du calcul mental et rapide                 ( Proposer des activités ludiques de confrontation et de coopération  pour intéresser les élèves














(Pratique des échecs  en classe surtout en CM1, sur le temps des APC pour les classes  de CE2 et par décloisonnement pour les classes de CE1.


( Pratiques  des échecs pour les élèves de CP durant les TAPS


( Travail en groupe  selon des modalités et des durées différentes


( Mise en place d’un cahier individuel d’échecs 


( Mise en  place de règles induisant la concentration et le silence


( Utilisation  d’échiquiers et de pendules ainsi que du tableau numérique pour les classes dotées


( Utilisation de diagramme d’exercices pour apprendre et se perfectionner


( S’inscrire sur le site Mat Pat  et se confronter à d’autres joueurs 



































 	











Echiquier mural pour les classes ne disposant pas de tableau numérique


Achat de jeux d’échecs pour la BCD de l’Ecole afin de permettre aux élèves de jouer durant le temps de récréation


Utilisation de  la salle informatique  pour l’organisation du tournoi  MAT PAT


Connexion internet fiable dans le temps





Stages pédagogiques  longs  pour tous les enseignants  de l’Ecole  ne maîtrisant pas la pratique des échecs 


Besoins  en remplacement  pour le tournoi inter-écoles et départemental 





Mobiliser les compétences nécessaires pour jouer aux échecs              ( Mettre en pratique les techniques de Mat apprises


Mener une partie à son terme en utilisant une pendule                          


Se qualifier  pour les sélections au sein de l’Ecole, au tournoi inter-écoles et départemental


Amélioration de l’estime de  soi et des résultats scolaires









































( Simplification effective de la vie quotidienne des EFS et des nouveaux Enseignants





( Produire des effets positifs  sur les pratiques professionnelles 


( Intégration réussie  au sein de l’Equipe  pédagogique








( Rassembler au sein d’un support  numérique des informations essentielles  de fonctionnement et d’intégration





( Désigner des enseignants référents d’expérience de même niveau de classe ayant des qualités de pédagogue,  des qualités humaines d’ouverture, d’empathie et de disponibilité pour  aider les nouveaux enseignants et les EFS





( Programmer un échéancier de temps d’échanges  pour  assurer la réussite du processus  d’intégration des nouveaux enseignants





( Impliquer les nouveaux enseignants dans la mise en place des dispositifs ou projets de cycle ou inter cycles, dans la mise en  œuvre effective du projet  d’Ecole
































( Nécessité de faciliter l’intégration des nouveaux enseignants et des EFS (élèves fonctionnaires stagiaires)


( Eviter l’isolement et pouvoir s’appuyer  sur l’Equipe pédagogique et le travail déjà accompli au sein des cycles et au sein de l’Ecole.


( Améliorer la synergie d’équipe, favoriser les échanges et la coopération


( Amélioration des compétences ciblées dans le projet d’Ecole


( Inefficacité  des classeurs d’Ecole à destination des enseignants 





  














( Création d’un support numérique (clé USB) de stockage d’informations essentielles pour les nouveaux enseignants ou EFS de l’Ecole


( Elaboration de listes exhaustives de documents  administratifs, pédagogiques et de fonctionnement d’Ecole


( Sauvegarde et  mise à jour du répertoire de documents sur le disque dur de l’Ecole  et sur un ordinateur dédié dans de la salle informatique


( Création de tutoriels ou de pas à pas assurant un meilleur repérage ou utilisation du matériel,  des locaux et des structures extérieures 


( Mise en place de collègues enseignants référents  par niveau de classe


( Accueil  et suivi des nouveaux enseignants par le Directeur et l’Equipe enseignante 



































 	











Stages pédagogiques  de formation  communs à l’Equipe pédagogique


Accompagnement des EFS  hors temps scolaires ou sur des temps de concertation 








Achat de clés USB de grande capacité


Utilisation de  la salle informatique  











Utilisation régulière de l’outil numérique, mise à jour annuel de son contenu en réunion de prérentrée ou en conseil des maîtres


Meilleur auto positionnement  des nouveaux enseignants  ou EFS  au sein de  l’équipe pédagogique et de l’Ecole


Amélioration du travail en équipe, des projets de cycle et inter-cycles 


Institutionnalisation d’échanges sur les pratiques d’enseignement,   d’échanges au niveau  des dispositifs de décloisonnements entre les cycles, sur les dispositifs d’évaluations communes, sur la prise en charge des élèves en difficulté











